

我市普惠小微贷款余额2823亿元

本报讯(记者 岳付玉)“实、惠、暖”,天津银保监局相关人士在日前的新闻发布会上,用三个字概括了我市银行保险机构助企纾困的力度与温度。2022年年末,在津银行机构普惠型小微企业贷款余额2823亿元,较年初增长28%,为天津经济运行企稳向好作出了积极贡献。

银保监局方面解释,我市银行保险服务经济发展体现在“实”上。去年信贷投放持续增长,产融对接提质增效,金融资源加速流向产业链提升、科技创新、小微企业等重点领域。2022年年末,在津银行机构的“专精特新”企业贷款余额352亿元,较年初增长176亿元;普惠型涉农贷款余额348亿元,较年初增加55亿元;全年新增小微企业法人首贷户14301户。

帮助企业纾困体现在“惠”上。2022年,在津银行机构累计向批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游、外贸行业发放

贷款5523亿元;全年累计为中小微企业、个体工商户、货车司机办理延期还本付息1390亿元;累计减费降息4.53亿元。在津保险机构通过企财险、货运险、雇主责任险,为新冠疫情期间企业停工停产等损失累计提供风险保障5.48万亿元;累计减免或延后收取保费5.69亿元。

兜底保障民生体现在“暖”上。对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离、受疫情影响隔离观察或失去收入来源的人群,采取合理延后还款时间、延长贷款期限、延期还本等方式,调整个人住房贷款、消费贷款还款计划,涉及本息合计251亿元。2022年,在津银行保险机构共推出新市民专属产品服务58项,成立新市民服务特色网点110余家,为新市民发放个人贷款余额1140亿元,提供保险保障151亿元,“天津惠民保”顺利上线,承保人数突破163万人。

习近平向第36届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。习近平指出,过去一年来,非盟团结带领非洲国家,积极应对全球性挑战,加快推进非洲自贸区建设,在斡旋非洲

热点问题上发挥重要作用,引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在振兴发展的道路上不断取得更大成功。

习近平强调,2022年,中非关系保持良好发展势头。中

非合作不断向全方位、多层次、高质量发展,走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道,进一步加强中非友好合作,密切在国际和地区事务中的协调配合,推动构建高水平中非命运共同体。

天津市与中国工商银行签署全面战略合作协议

陈敏尔张工与陈四清廖林一行座谈并见证签约

本报讯(记者 于春津 刘国栋)近日,天津市人民政府与中国工商银行股份有限公司签署全面战略合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国工商银行党委书记、董事长陈四清,党委副书记、行长廖林一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎陈四清、廖林一行来津深化战略合作,感谢中国工商银行长期以来对天津经济社会发展的大力支持。陈敏尔说,天津深入贯彻落实习近平总书记对天津工作“三个着力”重要要求和一系列重要指示批示精神,把贯彻落实党的二十大精神行动化、具体化、实践化,深入落实中央经济工作会议部署,组织实

施“十项行动”,着力推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。天津有着良好的金融业发展底蕴,产业、区位、港口、科教等资源禀赋独特,京津冀协同发展重大国家战略赋予天津金融创新运营示范区的功能定位,为在津金融企业发展提供了广阔机遇。面对中国式现代化的新场景、新要求,希望中国工商银行深化与天津全方位、多层次战略合作,围绕高端制造业、城市更新、港产城融合、教育科技等领域,在津布局更多金融项目和创新产品,更好助力天津高质量发展。

陈四清感谢天津市委、市政府对中国工商银行在津发展的关心支持。他表示,中国工商银行把天津作为重要战略合

作伙伴,将深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦天津“十项行动”,推动双方战略合作协议落地见效,提供具有高度适应性、竞争力、普惠性的金融服务,更好服务京津冀协同发展,助力天津产业更加优化、城市更加宜居、人民更加幸福,为中国式现代化贡献金融力量。

根据全面战略合作协议,中国工商银行将在先进制造业集群发展、科教兴市人才强市、港产城融合发展、城市更新提升、“三农”、绿色低碳发展、社会保障服务等方面,加大金融支持力度,提供综合金融服务。

中国工商银行张文武、田枫林等负责同志,市领导刘桂平、王力军,市政府秘书长和市有关部门负责同志参加。

两部门联合发布《意见》

全面推进南水北调工程 受水区水资源节约集约利用

本报讯(记者 于春津 刘国栋)

近日,天津市人民政府与中国出口信用保险公司签署高质量融入共建“一带一路”合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国出口信用保险公司党委书记、董事长宋曙光一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎宋曙光一行来津深化战略合作,对中国信保一直以来对天津经济社会发展的支持表示感谢。陈敏尔说,共建“一带一路”是习近平总书记统筹国内国际两个大局提出的重大合作理念。天津作为北方最大的沿海开放城市,拥有海空两港、制造业、科技教育等优势,有条件在共建“一带一路”、发展更高层次开放型经济上体现更大担当,展现更大作为。希望中国信保以此次签约为契机,充分发挥政策性出口信用保险作用,支持我市企业深度参与国际产能合作,进一步提升金融服务实体经济水平,推动对外开放平台建设,助力天津更好融入和服务共建“一带一路”。我们将进一步打造市场化法治化国际化营商环境,为企业在津发展提供优质高效服务。

宋曙光感谢天津长期以来对中国信保的支持。他表示,天津区位优势、港口等优势独特,“一带一路”建设参与度和影响力不断扩大。中国信保将深入贯彻党的二十大精神,充分发挥政策性职能,在推动天津企业“走出去”、深度融入共建“一带一路”、扩大外贸出口等方面加大金融支持力度,助力“十项行动”实施,为天津经济高质量发展作出新贡献。

根据合作协议,双方将在推动“一带一路”建设高质量发展、推进外贸高质量创新发展、服务构建新发展格局、提升金融服务实体经济水平、推动对外开放平台建设、提升政务服务数字化水平等方面开展合作。

中国出口信用保险公司张辉等负责同志,市领导王力军、杨兵,市政府秘书长和市有关部门负责同志参加。

天津市与中国出口信用保险公司签署合作协议

陈敏尔张工与宋曙光一行座谈并见证签约

天津市与中国工商银行签署全面战略合作协议

陈敏尔张工与陈四清廖林一行座谈并见证签约

本报讯(记者 于春津 刘国栋)近日,天津市人民政府与中国工商银行股份有限公司签署全面战略合作协议。市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与中国工商银行党委书记、董事长陈四清,党委副书记、行长廖林一行座谈并见证签约。

学习宣传贯彻党的二十大精神 见行动 看效果

本报记者 万红

最近,海航航空集团董事长兼天津航空董事长徐军的心情如同晴空万里的天气一样好。

如此欣喜,是因为今年首月,天航执飞航班量、旅客运输量、公司营收均实现大幅增长,环比2022年12月增幅分别达到102%、178%、147%。特别是随着国内航空旅游市场迎来快速复苏,其航班量、旅客运输量已回升至2019年的八成左右。

“开门红”,还是近几年来最“红”的一次!”徐军这样形容开年首月的运营成绩。

旅客量“回来了”,航班量恢复了,热闹非凡的机场里,急速上扬的数据中,城市久违的“烟火气”、津沽大地的活力与跃动、未来发展的信心与希冀扑面而来。

“您好,请拿好您的登机牌……”在天津滨海机场,一架架天航飞机蓄势待发,值机柜台前旅客们排起长队。一派繁忙中,天航值机员李梦迪正加紧为旅客办理值机手续。值机广播、引导旅客、解答问询……李梦迪和同事们忙而有序,她感慨:“年初开始旅客明显增多,每天看着人头攒动的候机大厅,感觉人气旺、有干劲的日子回来了。”

天航作为天津本土航空公司,也是我市颇具代表性的民营企业,2009年成立至今,已在津安全运营13年。天航拥有亚洲最大规模支线客机,在全国设立8大基地,通航100余座城市。不仅在天津民航市场份额多年位列第一,更成为我市对外开放的“空中桥梁”和亮丽的“城市名片”。

受新冠疫情影响,天航也曾困难重重,最低谷时每天航班量仅余不到40班,大量飞机处于停航状态,经营面临前所未有的压力。但天航仍积极践行社会责任,主动承担疫情防控航空运输任务,开通9条国际客改货航线,助力国际国内物流供应链畅通;而且不降成本、不惜代价,2022年在安全方面投入超12.5亿元,同比2021年增长92.3%。

“得益于相关部门大力支持,多年来天航全力发挥好航

天津航空有限责任公司 董事长的心情“晴空万里”

——访民企、看信心、话发展系列报道之二

空运输在社会经济建设中的引擎作用,积极服务城市高质量发展。2021年加入辽宁方大集团也为我们在文化重塑、安全管理、精细化管理等方面带来了新的生机与活力。”徐军说道,“如今,站在新征程的新起点上,扎根天津这片沃土,我们有信心迎来新一轮长足发展。”

信心背后是脚踏实地的降本减负以及营商环境的持续优化。近期,市交通委、市公安局等部门对企业进行了走访,滨海新区、天津港保税区也组织天航等重点企业座谈,第一时间收集诉求,并尽可能做到现场解决问题。

发展的底气足了,发展的信心有了,发展的势头强了。新年开局,天航确定了发展目标——全年实现旅客运输量1758万人次、航班量14.6万架次,相比疫情前的2019年增长30%左右。空中路网辐射范围进一步加大,重点航线进一步加密。

天航市场副总裁方叶松告诉记者,近期天航的日均航班量达到近300班,日均旅客量约3万人次,分别恢复至2019年的80%和72%。3月夏秋航季换季后,日均航班量会增至422班,国际航线方面也将陆续恢复天津至日韩、东南亚、悉尼、墨尔本以及伦敦等航线。预计暑运期间日均航班量将进一步增至450班,超过2019年同期30%左右。

在此基础上,今年天航还计划新增11架E190型客机和9架空客A320型客机,在优化运力布局发力干线市场的同时,进一步下沉至国内众多二、三线城市。

“我们希望更加充分地发挥航空运输在经济社会发展中的‘纽带’与‘引擎’作用,助力天津与各地的经贸往来更加紧密,让人流更便捷,物流更畅通,让我们这座美丽的滨海城市越来越有吸引力。”方叶松满怀期待。

专家点评

中国民航大学经济与管理学院副院长 李国栋

近年来,天津在全面贯彻落实中央关于加快改革、支持民营经济发展等诸多方面频频发力,为民营经济拓宽成长空间制定了多项利好政策、创造了良好营商环境。同时,这也为天津经济潜力的释放带来了全新的发力点,为城市消费的快速复苏带来了更好的着力点。

天津航空作为中国民航的一支新兴力量,其紧紧围绕京津冀协同发展等国家重大战略、区域协调发展战略以及民航业改革发展新趋势,稳步实现战略转型,体现出天津民营经济的韧性活力。民航业的快速恢复也将对增强人员交流、重新激发居民消费活力、拉动经济回升向好产生积极影响。

希望天津持续为助推民营经济成长创造更好氛围,给企业家以信心,让以天津航空为代表的民营经济能够在全新的历史机遇下,踔厉奋发,成为城市开发开放的“新动能”与“强引擎”。

服务不停歇 备战春招季

——我市高校多措并举助力毕业生求职就业

本报记者 姜凝

连日来,我市多所高校利用寒假助力毕业生求职就业的步伐不停歇,随着开学临近,更是相继启动了一系列精准就业应对措施,针对2023届毕业生的校园招聘已进入紧锣密鼓的“备战期”,以帮助毕业生充分抓住春季求职“黄金期”。

创新求职形式助春招“突围”

“我们坚持就业服务不断线,除了开展持续一个月的2023年寒假专场空中双选会,供应聘学生和招聘单位实现在线沟通和视频面试,安排值班人员为毕业生办理就业手续和相关问题咨询外,还开展备战春季招聘的‘生涯训练营’,为毕业生赋能提升提供平台。”天津大学就业指导中心主任柳丰林说。

“刚开始应聘时,我制作的简历缺乏针对性和亮点,也没有突出自己与应聘岗位的契合度,投出的简历大都石沉大海。学校开展的‘生涯训练营’帮了我,我修改了简历,让面试官能迅速发现我适合应聘岗位的相关经历。”天大教育学院

2023届硕士研究生程若男说,“‘生涯训练营’给我们培训的是企业资深人力资源管理人员,针对不同种类面试差异及应对、常见面试问题和网申、简历、面试等求职中的诸多‘雷点’,帮助我们掌握实用的求职技巧,提升就业能力。”

暖心就业服务是“标配”

临近毕业求职不顺,容易让一些大学生出现恐慌、焦虑、烦躁情绪。天津科技大学持续实施重点群体毕业生“一人一档”“一人一策”精准服务,学生帮扶责任人持续关注、掌握动态就业状况,并密切关注学生求职过程中的情绪变化,提供心理辅导,增强学生求职信心。

“我从去年8月就开始投简历,结果一直没有回音。辅导员一边开导我求职路上要有耐心,一边联合专业教师,充分了解我的求职情况和就业目标后,帮我制定求职计划、推荐就业岗位。”科大人工智能学院2023届毕业生刘泽鹏告诉记者,多亏老师们帮他“量体裁衣”,最近他成功收到录用通知,签约成为一名JAVA开发工程师。(下转第2版)



连日来,西青区各重点项目建设开启“春忙模式”。图为张家窝镇市民运动中心施工现场。本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄